

根据党的二十大部署,以县处级以上领导干部为重点,在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,用党的创新理论统一思想、统一意志、统一行动,弘扬伟大建党精神,牢记“三个务必”,推动全党为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

孟宪东会见华电内蒙古能源有限公司等来通考察企业 奇·达楞太参加

本报讯(记者 徐健) 5月15日,孟宪东会见了华电内蒙古能源、华电重工、内蒙古华电蒙东能源、中国中车株洲所、华锐风电、上海重塑能源等企业一行,双方围绕加强新能源合作进行了深入座谈交流。奇·达楞太、莫日根巴图参加。

孟宪东对企业家一行表示欢迎。他说,当前新能源

产业炙手可热,通辽正抢抓新能源发展的市场机遇和获批蒙东承接产业转移示范区的政策机遇,把新能源发展的重点放在就地消纳上,加快赋能传统产业转型升级,积极承接电价敏感型、绿电偏好型的产业项目,努力做大总量、提升质量、撬足后劲。希望企业双方携手并进,加强沟通交流,围绕新能源开发利用、产业园区打造等

方面开展务实合作,努力实现互利共赢。通辽将全力做好服务保障,支持企业在通辽建设发展。

华电内蒙古能源有限公司党委书记、董事长那仁满都拉表示,将充分发挥央企综合优势,依托通辽优质资源和产业优势,积极参与新能源开发建设,努力为地区高质量发展作出贡献。

“国家苹果工程技术研究中心内蒙古寒地苹果试验站”在我市揭牌

本报讯(记者 王晓飞) 5月12日,山东农业大学与市林草所共同创建的“国家苹果工程技术研究中心内蒙古寒地苹果试验站”揭牌仪式在我市举行,国家苹果工程技术研究中心主任、山东农业大学园艺学院陈学森教授及团队,市林草所院士工作站特聘专家伊凯研究员及我市相关负责人参加。陈学森一行还深入到市林草所试验研究中心现场交流指导。

陈学森介绍,“国家苹果工程技术研究中心内蒙古寒地苹果试验站”的揭牌,意味着国家苹果工程技术研究中心与通辽市林业和草原科学研究所的全面深度合作正式启动。国家苹果工程技术研究中心将在苹果抗寒机理研究和育种技术创新和优质、耐贮、抗寒苹果新品种培育,以及高类黄酮苹果加工新设备、新工艺和新产品三个方面与市林草所开展合作。

该试验站的成立,在东北冷凉气候区寒地苹果产业发展中具有里程碑意义,对推动寒地苹果产业提质增效、助推乡村振兴、带动农民增收致富具有重大意义,掀开了我市寒地苹果育种和产业发展的新篇章。

市林业和草原科学研究所前期选育的抗寒小苹果新品种“塞外红”,通过了国家审定,目前已在市推广30余万亩。针对“塞外红”存在的问题,我市近几年引进了“寒富”“蜜脆”“岳艳”“岳阳红”和“龙丰”等一大批“塞外红”品种性状互补、遗传背景复杂的苹果品种,并配制了10余个杂交组合,定植杂种实生苗2万余株,为培育优质、耐贮、抗寒苹果新品种奠定了基础。

下一步,市林草所将加强与高校、科研院所、企业及国家级科研平台的深度合作,加大抗寒、优质苹果新品种的选育和配套技术的研发力度,努力打造我国北方抗寒苹果新品种新技术的科研创新高地,为寒地苹果助力“水果盘子国产化”作出内蒙古贡献。

我市高位推动食品安全“两个责任”落地见效

本报讯(记者 李娜 通讯员 任帅) 为压紧压实食品安全属地管理责任和企业主体责任,我市坚持党政同责,积极推动建立食品安全分层分级、精准防控、末端发力、终端见效工作机制,全力守护人民群众“舌尖上的安全”。

高位推动抓落实。市委、市政府主要领导对落实“两个责任”工作高度重视,亲自部署,专门成立落实“两个责任”工作领导小组,设立工作专班,制定印发了《通辽市〈关于落实建立健全分层分级精准防控末端发力终端见效工作机制 推动食品安全属地管理责任落地落实的意见〉的工作方案》,明确工作任务、时间节点、方法步骤,确保各地按方案挂图作战、压茬推进。

建立台账明职责。建立健全市、旗、镇、村“四级”

包保工作机制,织密织牢食品安全责任网络。目前,全市3135名包保干部签订了包保承诺书,按A、B、C、D四个层级共包保食品生产经营主体27158户,平均每名干部包保8.7户。建立食品安全总监和食品安全员台账。全市10家大中型食品生产企业、45家大中型食品流通企业、15家连锁药店总部和618家大中型餐饮单位均配备了食品安全总监和食品安全员,364家食品生产企业、17540家食品流通经营户、8615家餐饮单位配备了食品安全员,形成了分级负责的食品安全责任体系。

精准防控严监管。依托市场监管风险管控智慧平台,市市场监管局对全市食品生产经营单位摸底建档,自下而上汇总梳理食品安全风险点,以图示化方式编制了“通辽市施行《企业落实食品安全主体责任监督管

理规定》工作导图”,进一步厘清责任清单,细化任务清单,分环节、分业态制定企业风险管控清单,监督指导企业严格落实“日管控、周排查、月调度”制度,确保将食品安全责任压紧压实到最小单元,实现对食品安全风险的精准防控。

以上率下强督导。全市各级包保干部按照对应层级照单履职,每季度对包保主体至少开展1次督导。为按期高质量完成督导工作,全市四级联动,采取以会代训的方式组织召开落实包保责任培训会,对各级干部开展培训,提高督导质量。共培训各级干部1500人次,培训食品安全总监、食品安全员5300人次。今年一季度,全市各级包保干部督导完成率达93.3%,发现问题741条,逐条跟踪整改,坚决防范重大食品安全事故发生。

开鲁县50万亩红辣椒大田移栽全面展开



在东风镇东方红村,椒农们正忙着移栽辣椒秧苗。开鲁县50万亩红辣椒大田移栽全面展开。

本报讯 连日来,开鲁县抢抓农时,紧锣密鼓推进红辣椒秧苗移栽工作,全县50万亩红辣椒大田移栽全面展开。

走进东风镇东方红村,在椒农贾玉荣家的地里,工人正忙着把一株株辣椒秧苗移栽到铺好的地膜上。不一会,一排排绿油油的辣椒苗就整齐地排列在薄膜上。

“我家的辣椒苗刚移栽完,今年栽植了50多亩地,比去年增加了30亩地,在种植过程中遇到技术问题,上级农技部门都来给我们跟踪指导。去年一亩地纯收入2000多块钱,今年效益肯定也差不了。”贾玉荣信心十足地说。

据开鲁县农业技术推广中心农业技术推广宣传股股长姚振坤介绍,当前正值红辣椒大面积移栽,移栽前进行了通风炼苗,适应了大田环境,预计到5月末基本完成移栽。“我们在12个镇场建立了15个示范基地,共计7000亩地,优化了品种更新、配方施肥、水肥一体化、绿色统防统治以及有机微生物菌应用等技术,攻克了抗重茬病害的瓶颈。”姚振坤说。

为促进红辣椒产业高质量发展,开鲁县强化技术服务,县农业部门组织技术人员深入田间地头,就育苗、种植、管理及病虫害防治等为农户提供“菜单式”技术跟踪服务,为红辣椒丰收打下坚实基础,助推乡村振兴。

(朱丽杰 杨景欣 朱晨 石晶晶 姚振坤)

我市全民数字素养与技能提升月启动

本报讯(记者 王晓飞) 5月12日,通辽市全民数字素养与技能提升月启动仪式举行。

今年提升月活动以“数字赋能 全民共享”为主题,牵头单位包括市委宣传部、市委网信办、科技局、通辽职业学院等14个部门单位。期间,将开展“数字素养与技能专家宣讲活动”“数字职业推介会”“智慧助老公益活动”“数字素养与技能科普活动”等系列专题活动。

近年来,我市信息化高质量发展工作紧紧围绕市委、市政府安排部署,印发《通辽市提升全民数字素养与技能实施方案》,全面落实数字资源有效供给、数字技术科学应用、数字学习教育培训、数字安全保护等重点任务。数字经济工作机制不断完善,以党的全面领导统筹推进数字政府建设,充分发挥数字政府建设对数字经济、数字社会的引领作用,不断推进数字产业化和产业数字化发展。

奈曼旗年产60000吨高性能玻璃纤维原材料项目正式投运出产品

本报讯 近日,作为奈曼工业园区重点项目之一的内蒙古恒玻玻璃纤维制品有限公司年产60000吨高性能玻璃纤维原材料项目正式投运出产品,填补了奈曼旗玻璃纤维上游原料生产的空白,标志着奈曼旗复合新型材料产业发展迈出了坚实的一步。

该项目占地33.6亩,总投资0.86亿元,已安装20台日产7.5吨玻璃纤维原材料机。初步预计,年销售额可达1.02亿元,实现税收1530万元,提供就业岗位300个。可直接带动工业园区物流运输、社会服务等相关产业发展,对优化奈曼旗产业结构、增加地方税收、实现经济社会可持续发展将发挥较大作用。

该项目于2022年6月动工建设,在经历10个月的建设工期后于2023年4月21日正式点火运行。此后,在经过16天的设备调试后,于5月8日顺利出产品。据了解,目前内蒙古恒玻玻璃纤维制品有限公司产品订单已满,企业良性运行实现平稳起步。(马艳薇)

我市完成首个区外企业“分改子”案例

“优”无止境 “营”在通辽

本报讯(通讯员 赵立巍 记者 管伟) 5月9日,沈阳鸿业新生电控设备制造有限公司内蒙古分公司的负责人在开鲁县政务服务大厅成功办理了“分改子”业务,取得了子公司“通辽市鸿业新生电力安装有限公司”的营业执照。这是我市启动区外企业“分改子”工

作后的首个成功案例,标志着此项工作取得实质性进展。

今年以来,我市把启动实施区外企业“分改子”工作作为打造一流营商环境、激发市场主体活力、促进区域经济高质量发展的一项重大举措,从政策引导和优化服务两方面入手,建立各辖区、各条线“分改子”工作协同推进机制。组织各地、各相关部门对全市所有区外企业情况进行摸排核查,通

过电话沟通、上门走访等方式,详细了解企业经营情况和诉求。积极向企业介绍相关政策,对有转型意愿的企业,由市场监管、工信等部门派专人提供全流程帮办代办服务,帮助企业完成分公司改子公司等相关工作,确保企业转型之路畅通无阻。目前,我市正积极研究出台相关政策措施,强化政策扶持,加快推进“分改子”工作进度,合力推动区外企业属地注册和实现实时纳统。

萨仁通拉嘎:让青春在岗位上绽放光彩

本报记者 邵南

学先进 勇担当 善作为



萨仁通拉嘎(右一)调研党建工作。

萨仁通拉嘎,曾在科左中旗宝龙山镇政府、霍林郭勒市委办公室工作过。2020年5月至今在霍林郭勒市达尔胡硕苏木政府任一级科员。作为一名党员,萨仁通拉嘎坚持高标准、严要求约束自己。在工作中,他保持谦虚谨慎的作风,让青春在岗位上绽放光彩。

在疫情防控期间,作为党政综合办公室负责人的萨仁通拉嘎积极统筹苏木各中心、办、股室人员力量,全面调度物资保障、人员流调、车辆分配、环境消杀等相关工作,肩负起疫情防控工作各个环节的督查重任。

协助集中攻关,助力推动乡村振兴。根据上级安排部署,苏木启动了辖区嘎查村的村庄规划编制工作。萨仁通拉嘎协同市职能部门及第三方,对辖区5个行政村22个自然片区开展了规划编制准备

工作。在村庄规划编制过程中,为充分听取村民意愿,反映村民诉求,他坚持到嘎查村开展调研工作。6个半月的时间里,他入户走访100余次,组织村民代表召开现场会7次,发放问卷300余人次。综合各方面意见,结合各嘎查村实际,修改方案4次,先后通过职能部门审查、各嘎查村村代表会议讨论、达尔胡硕苏木第二届人代会审议、专家评审,最终经霍林郭勒市政府批准,编制出《霍林郭勒市达尔胡硕苏木各嘎查村村庄规划(2020—2035)》,为全面推进乡村振兴提供了规划支撑。

青春不负韶华,未来可期。萨仁通拉嘎参加工作8年,从一名刚毕业的大学生成长为一个称职的乡镇干部。萨仁通拉嘎说,在今后的工作中,将坚守初心和使命,全力做好本职工作,让青春在岗位上绽放光彩。

通辽辽宁商会资助通辽职业学院贫困学生爱心捐赠仪式举行

本报讯(记者 杨永娜) 5月11日,通辽辽宁商会资助通辽职业学院贫困学生爱心捐赠仪式在通辽职业学院举行。本次爱心捐赠活动向15名家庭困难学生捐款3万元。

仪式上,通辽辽宁商会负责人表示,此次捐赠活动不仅是对学生们物质上的支持,更是精神上的鼓舞。希望受助学生努力学习、奋发图强,立志成才、报效家乡,严于律己、传承美德,用实际行动回报社会。

学生代表表示,今后会更加努力学习,学好专业知识,掌握专业技能,努力成为德技并修的新时代青年,以优异成绩回报社会。